
mostecký / mostecki

ZPRAVODAJ
2018 / březen ZDARMA

SE KONÁ V ÚTERÝ 10. DUBNA 2018 
OD 13:00 DO 17:00 HODIN V BUDOVĚ 

ZŠ MOSTY U JABLUNKOVA
VEZMĚTE PROSÍM S SEBOU OBČANSKÝ PRŮKAZ A RODNÝ LIST DÍTĚTE.

Více na www.zs.mostyujablunkova.cz

Dyrekcja Szkoły Podstawowej i Przedszkola
w Mostach koło Jabłonkowa informuje rodziców

dzieci przedszkolnych, iż

ZAPISY DZIECI 
do klasy pierwszej

odbędą się we wtorek 17. 4. 2018
od 12:30 do 15:30 w naszej szkole

Proszę zabrać ze sobą metrykę (rodný list) dziecka.

Nasza szkoła oferuje:
• rodzinną atmosferę w klasie

• indywidualne podejście do każdego ucznia
• prężnie i sprawnie działającą Macierz Szkolną

Serdecznie zapraszamy i cieszymy się na wszystkich
przyszłych pierwszoklasistów!

Mgr. Maryla Hlávka Kraina
dyrektorka szkoły

KALENDÁŘ AKCÍ
◾◾ Do 2. 4. 
Miroslav Lipowski: „Toulky přírodou“ 
Výstava fotografií 
Dřevěnka na Fojtství,  
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ Do 2. 4. 
Zabíjačkové hody na Studeničném 
www.chatastudenicne.cz, 558 367 600, 
724 514 215

◾◾ 5. 4.–10. 5. 
Klaudie Švrčková: „Doteky“ 
Výstava obrazů, vernisáž 6. 4. v 17:00 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 8. 4., 17:00 
Velikonoční koncert: Ventomarero 
Komorní duo Michaela a Jiří Meca 
Kostele sv. Hedviky 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 9. 4., 9:00-11:00, 16:00-18:00 
Po porodu krásnější než kdykoli předtím 
Workshop o pohybu a efektivní práci 
s tělem s Mgr. Evou Turoňovou 
Rodinné centrum Mostík, Nutná rezervace: 
rc.mostik@seznam.cz, 605 922 650

◾◾ 10. 4., 16:30 
Kolostrum - dar přírody. Jak můžeme 
pomáhat sami sobě? 
Beseda s Jiřím Štěpánkem 
Místní knihovna, 558 368 014

◾◾ 14. 4., od 8:00 (po kategoriích) 
Soutěž v luštění křížovek 
Místní knihovna 
Přihlášky: knihovna@mostyujablunkova.cz, 
558 368 014

◾◾ 20. 4., 15:30 
EKO dílnička 
Ekologicky zaměřené odpoledne 
u příležitosti Dne Země. Akce pro děti 
cca od 3 let s doprovodem 
Rodinné centrum Mostík 
rc.mostik@seznam.cz, 605 922 650

◾◾ 21.–22. 4. 
Zlatá včela 
Oblastní včelařská soutěž pro mládež ze 
včelařských kroužků MS Kraje 
Dům PZKO a ZŠ Mosty u Jablunkova 
604 420 740

◾◾ 21.–22. 4. 
Řízkománie na Studeničném 
www.chatastudenicne.cz 
558 367 600, 724 514 215

◾◾ 28. 4., 9:30 
Výlet s průvodcem za přírodními 
zajímavostmi Gírové 
Sraz u Dřevěnky na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 28.–29. 4. 
Víkend slezské kuchyně…aneb jak 
šmakuje po našimu 
Chata Skalka, www.chata-skalka.cz, 
555 500 540, 608 566 008

ZÁPIS DĚTÍ DO 1. TŘÍDY
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BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA
Blahopřejeme všem občanům,
kteří se v měsíci dubnu 2018 

dožívají životního jubilea.

Všem jmenovaným přejeme hodně 
zdraví a osobní pohody!

80 let: 
Anežka Jopková

Aloisie Kawuloková

91 let: 
Rozálie Genčevová

František Kowolowski
Jan Lisztwan

Diamantová svatba 
60 let společného života:

Anežka a Gabriel Rutkayovi

Z jednání 
zastupitelstva 
obce
Zastupitelstvo obce na svém jednání 
dne 7. 3. 2018 schválilo záměr prodeje 
souboru movitého a nemovitého majet-
ku Obce ve sportovním areálu za cenu 
20 mil. bez DPH. Tento záměr je se vše-
mi podrobnostmi zveřejněn na úřední 
desce Obecního úřadu.

Dalším z  projednávaných bodů bylo 
rozhodnutí o  možnosti odkoupení bu-
dovy bývalého hotelu Beskyd, který je 
již několik měsíců uzavřen. Obec Mos-
ty u Jablunkova nyní hledá dotační ti-
tul, který by se dalo využít pro nutnou 
rekonstrukci této nemovitosti. Záro-
veň se připravuje návrh kupní smlouvy 
na budovu i pozemky. Ke koupi zastu-
pitelé vedou obavy z toho, aby se z bu-
dovy nestala ruina, popřípadě nějaká 
ubytovna pro nepřizpůsobivé. Zároveň 
chce mít na další využití budovy v cen-
tru obce vliv.

Vedení obce

Sbor pro občanské záležitosti při OÚ v Mostech u Jablunkova 
pořádá

Besedu s důchodci 
pro ročníky 1943, 1948, 1953,

která se koná v sobotu dne 5. května 2018 ve 13:00 hodin 
v PZKO v Mostech u Jablunkova.

Všichni oslavenci dostanou poštou během měsíce dubna osobní pozvánku. 
Je pro Vás připraveno vystoupení dětí, dobrý oběd a opět si poslechneme 

dechovou hudbu Jablunkovanku.

Josef Szotkowski - starosta obce

ZŠ a MŠ Mosty u Jablun-
kova se i letos zapojí do 
celorepublikové dobro-
volnické akce „Ukliďme 
svět, ukliďme Česko“. 
Jarní kolo se odehrává 

kolem 7. dubna a my jsme zvolili termín 
po Velikonocích 6. dubna v pátek. Orga-
nizátoři akce nám zašlou pracovní ru-
kavice a další potřebné pomůcky a my 
se v  pátek můžeme pustit do velkého 
úklidu podle naplánovaných tras, které 
připraví naše paní vychovatelky, které 
jsou zároveň garanty této naší školní 
akce.

Pro školní kolektivy je v letošním roč-
níku opět vyhlášená kreativní soutěž, 
ve které mají žáci vytvořit komiks na 
motivy proběhlého úklidu. Při úklidu 

účastníci podle svých možností, doved-
ností a dostupné techniky nasbírají ná-
pady, kuriózní nálezy a fotografie. Své 
zážitky po úklidu ztvární umělecky ve 
formě komiksu na plakát o velikosti A1. 
Je to již poněkolikáté, kdy naše škola 
přispěje k  zlepšení okolí v  naší obci, 
a doufáme, že v dětech, ale i v dospě-
lých zanechá to správné uvědomění, 
jak se chovat k životnímu prostředí.

Vedení ZŠ a MŠ Mosty u Jablunkova

Připojme se, milí čtenáři, k dětem 
a  ukliďme své nejbližší okolí. Po 
zimě se kolem cest a  pěšinek, po-
toků či na okrajích lesa válejí od-
padky, které tam nepatří. Je čas po-
moci přírodě jarním úklidem a tak 
oslavit Den Země (22. 4.).

Ukliďme svět, ukliďme Česko

Sbor pro občanské záležitosti při OÚ v Mostech u Jablunkova Vás srdečně zve 

na Jarní zájezd pro důchodce 
který se koná v úterý 10. 05. 2018.

Účastnický poplatek na osobu je 150,– Kč a zahrnuje příspěvek na dopravné a oběd.

Program zájezdu: Modrá, Kroměříž 
1. Odjezd autobusu 	 - 6:30 hodin – u hranice 
			   - 6:35 hodin – autobusová točna Šance 
			   - 6:40 hodin – na tunelu 
			   - 7:00 hodin – parkoviště pod OÚ (u hotelu Beskyd) 
			   - postupně na autobusových zastávkách směr Jablunkov 
2. Prohlídka Živá voda – Modrá od 11:00 hod. – 12:00 hod 
3. Oběd ve Vegacentru Velehrad od 12:30 hod. – 14:00 hod 
4. Prohlídka Archeoskanzen, Terárium – Modrá 14:00 – 15:00 hod 
5. Kroměříž – osobní volno 
5. Předpokládaný návrat 20:00 hodin

Kapacita autobusu je 45 míst. Prosím, potvrďte účast osobně a zaplaťte účastnický 
poplatek do 03. 05. 2018 do 12:00 hodin na OÚ Mosty u Jablunkova v kanceláři č. 4 

u p. Brhelové. Do seznamu účastníků zájezdu bude zapsáno prvních 45 zájemců.

Josef Szotkowski - starosta obce

ŠKOLY

INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU
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POZNAMENEJTE SI 
DO KALENDÁŘE:
5. 4. – 10. 5. 
Výstava obrazů 
Klaudie Švrčkové: „Doteky“

6. 4., 17:00 
Vernisáž výstavy Doteky

8. 4., 17:00 
Velikonoční koncert 
Michaely a Jiřího Mecy

do 20. 4. 
Přihlášky do soutěže 
Mostořský guláš

28. 4., 9:30 
Výlet s průvodcem

do 30. 5. 
Zasílání příspěvků 
do bylinkové soutěže

VÝSTAVA OBRAZŮ 
„DOTEKY”
Duben začínáme v dřevěnce výstavou obra-
zů mladé malířky Klaudie Švrčkové z České-
ho Těšína. Maluje stylem PopArt, akrylem 
na plátno. Jedná se o umělecký směr, který 
se formoval v 60. letech. Byl ovlivněn přede-
vším populární hudbou a komerčním umě-
ním. Mezi jeho charakteristické rysy patří 
přejímání motivů z předmětů denní potřeby, 
inspirace velkoměstskou kulturou a  jejími 
vizuálními projevy jako film, či komiksy. Při-
jďte se seznámit s autorkou výstavy na ver-
nisáž v pátek 6. 4. v 17:00. Srdečně zveme!

VELIKONOČNÍ 
KONCERT
V  Kostele sv. Hedviky se v  neděli 8.  4. 
v  17:00 přijďte zaposlouchat do líbivých 
tónů flétny a kytary v podání Michaely a Ji-
řího Mecy, kteří tvoří skupinu Vientomare-
ro. Přejeme příjemný kulturní zážitek!

VÝLET S PRŮVODCEM 
NA GÍROVOU
Již počtvrté se na vás obracíme s  výzvou 
„Pojďte s námi na výlet!“ Společně jsme již 
byli na Šancích, stavěli máj Dolních Mostech 
a poznávali naše přírodní památky a rezer-
vace. Letos se můžete spolu s námi a průvod-
cem Samuelem Valkem dovědět něco o pří-
rodních zajímavostech v okolí Gírové.

V sobotu 28. 4. v 9:30 je sraz u Dřevěnky 
na Fojtství. Společně se pak vydáme s prů-
vodcem prozkoumat okolí Gírové: navštíví-
me sesuv, pseudokrasové jeskyně, Čertův 
mlýn aj. Po ukončení túry je naplánováno 
posezení u chaty Gírová a již tradiční opé-
kání párků, které si s sebou donesete. Na 
chatě Gírová je možnost zakoupení dalšího 
občerstvení. Moc se na vás těšíme a věří-
me, že se opět sejdeme v hojném počtu.

QUESTINGOVÁ HRA 
„POZNEJ MINULOST 
A NAJDI POKLAD“
Jaro je za dveřmi a vybízí k procházkám. 
My vám nabízíme novou hru, která pobaví 
malé i velké. V našem informačním centru 
si vyzvedněte letáček a pak s ním vyraz-
te do terénu. Trasa není značená, hledači 
pokladů si ji musí sami najít podle různých 
nápověd, úkolů a  hádanek. Hledač musí 
velice pozorně číst všechny nápovědy v le-
táčku, aby poklad našel. Nejde však jen 
o samotné hledání pokladu, dozvíte se i za-
pomenuté zajímavosti o  Mostech. Všem, 
kdo se rozhodnou poklad hledat, přejeme 
bystré oko, svěží mysl a  spoustu zábavy. 
K ní jistě přispěje i skutečnost, že nápově-
dy a úkoly jsou ve verších.

PŘIHLASTE SE 
DO SOUTĚŽE 
O NEJLEPŠÍ GULÁŠ
Jak jsme už avizovali v minulých číslech zpra-
vodaje, od 17. 5. do 19. 5. se bude u dřevěnky 
konat „Řezbářský plenér“ v sobotu završený 
Mostořským gulášem a závodem Beskydský 
železný hasič. Těšit se můžete i na dobové 
kolotoče pro prťata, známou kapelu Blaf, na 
Denisu Gorzolkovou a  jejího přítele Jakuba 
Gorného, kteří předvedou, jak se síla nabytá 
v posilovně dá využít i jinak.

Sobotní soutěž v  přípravě kotlíkových gu-
lášů je určena široké veřejnosti, tedy i vám 
všem, kdo zrovna tento článek čtete! Může-
te se zapojit opravdu všichni, ať už jednotliv-
ci nebo družstvo. Loni guláš vařilo 10 týmů 
a my pevně věříme, že letos vás bude ještě 
více! Všem budeme držet palce a pokusíme 
se zajistit i pěkné ceny. Prosíme všechny zá-
jemce o účast v soutěži ve vaření guláše, aby 
se přihlásili do 20. dubna v GOTICu.

BYLINKY 
V DŘEVĚNCE ANEB 
NENÍ BYLINA, ABY 
NA NĚCO NEBYLA
Na prázdniny připravujeme výstavu o by-
linkách s  výše uvedený názvem. A  právě 
vy se můžete stát její spolutvůrci! Rádi 
bychom na výstavě prezentovali různé 

nápady, jakým způsobem lidé využívají 
bylinky doma a to nejen v kuchyni. Vy-
hlašujeme proto soutěž pro veřejnost 
„Nejzajímavější rodinné bylinkové re-
cepty a nejlepší triky pro pěstování“.

Jistě máte doma ten svůj jedinečný TOP 
recept, „rodinné stříbro“, jakým způso-
bem bylinky používáte nebo jak je po-
užívali vaší předkové. Podělte se o  ně 
s  ostatními a  do konce května nám je 
zašlete mejlem nebo přineste osobně do 
dřevěnky. Tři nápady, které se budou ná-
vštěvníkům výstavy nejvíce líbit, budou 
oceněny 18.  srpna na akci „Mostecké 
léto“. A navíc vylosujeme i 5 ze všech za-
slaných příspěvků a odměníme dárkem.

Jaké příspěvky můžete posílat? Mohou 
to být recepty na jídla, bylinkové nádiv-
ky, šťávy, medy, sirupy, oleje, octy, vína, 
likéry, tinktury, limonády, ale i  krémy, 
soli do koupele, balzámy na rty, šampó-
ny, obklady, výrobky z bylin a mnoho dal-
šího. Prostě nápady na všechno, kde by-
linky čerstvé či sušené hrají hlavní roli. 
Můžete také posílat rady, jak nejlépe 
vypěstovat nějakou bylinu, jak bylinky 
zpracovávat nebo můžete zaslat zajíma-
vé lidové názvy některých bylin. Vítány 
jsou i hotové produkty nebo jejich foto-
grafie. Přispějete tím k atraktivitě výsta-
vy a zvýšíte svou šanci na výhru. Všem, 
kteří se podělí se o své nápady, předem 
moc děkujeme!

INFO Z DŘEVĚNKY
tel. 558 341 586, www.gotic.cz
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Lyžařský výcvik 
žáků 7. ročníku
Každoroční lyžařský výcvik sedmáků 
se uskutečnil v týdnu od 5. do 9. úno-
ra ve Ski areálu. Za výborných lyžař-
ských podmínek žáci na svahu předvá-
děli neskutečné pokroky v  lyžařských 
dovednostech. Nejenom o  lyžařském 
stylu, ale i  o  vtipných někdy až krko-
lomných pádech byl letošní lyžařský 
výcvik. V týdnu měli možnost žáci vy-
slechnout člena Horské služby Beskydy 
p. Marcela Svobodu, který si připravil 
přednášku na téma „Bezpečnost na 
horách a  protiúrazová prevence“. Jak 
už to bývá zvykem, zakončili jsme celý 
kurz v pátek závody v obřím slalomu. 
Všichni závodníci i  instruktoři zažili 

Návštěva 
Olympijského 
festivalu v Ostravě
Organizace Sazka olympijský víceboj 
vyhlásila v  prosinci soutěž pro zá-
kladní školy o  účast na Olympijském 
festivalu v  Ostravě. Podmínkou sou-
těže bylo, aby soutěžící třída splnila 
alespoň tři disciplíny olympijského 
víceboje a nějakým způsobem ztvárni-
la český úspěch na minulých zimních 
olympijských hrách.

Žáci 5. třídy v Mostech u Jablunkova se 
do soutěže zapojili a  ztvárnili úspěch 
Gabriely Koukalové v Soči 2014. Výsledek 
se porotcům zřejmě líbil, protože naši pá-
ťáci byli za odměnu pozváni 21. 2. 2018 
na Olympijský festival do Ostravy.

Z  výhry měli žáci velkou radost a  na 
tento den plný sportu se náležitě těši-
li. A protože výhra byla určena pro 40 
dětí, přibrali s sebou také žáky 6. a 9. 
tříd, kteří navštěvují kroužek OVOV 
a  poctivě plní disciplíny olympijského 
víceboje.

V Ostravě byla pro všechny návštěvní-
ky připravena spousta zábavy. Žáci si 
mohli pod dozorem zkušených instruk-
torů vyzkoušet různé druhy sportů. 
Bruslili, jezdili na snowboardu, zahrá-
li si curling, zkusili skoky na lyžích 
a střelbu. Celé dopoledne příjemně ply-
nulo a čas odjezdu se neúprosně blížil. 
Některým se splnilo přání a vyzkoušeli 
si svůj vysněný sport, jiní odjížděli tro-
chu zklamaní, protože se na ně s jejich 
přáním nedostalo.

Zimní olympiáda
V pátek 23. února 2018 se konala Zimní 
olympiáda ZŠ a MŠ Mosty u Jablunkova. 
Na startu se sešlo 93 závodníků, kteří 

soutěžili ve čtyřech disciplínách - ve sjez-
dovém lyžování, v  jízdě na snowboardu, 
v běžeckém lyžování a v jízdě na bobech.

Po slavnostním zahájení se účastníci 
přesunuli do Ski areálu, kde se letošní 

legraci a radost z lyžařských pokroků. 
Tímto bych chtěl poděkovat SRPŠ za 
finanční podporu, hotelu Grůň za po-
skytnutí prostor pro občerstvení a  ly-

žařským instruktorům za jejich práci 
a obětavost.

Mgr. Kamil Bula, 
ZŠ a MŠ Mosty u Jablunkova

závody odehrály v  rámci Olympijského 
festivalu. Zápolení všech nadšenců zim-
ních sportů mohlo začít. Závodníci všem 
divákům ukázali svým přesvědčivým 
výkonem na trati, jak se urputně bojuje 
na olympiádě o nejlepší umístění. I přes 
mrazivé počasí, které tento den přinesl, 
závodníci, diváci i organizátoři odcházeli 
s úsměvem na tváři.

Děkujeme SRPŠ za ceny pro vítěze, čle-
nům TJ Sokol Mosty za realizaci lyžař-
ských a  snowboardových závodů, obec-
nímu úřadu za krásné poháry pro vítěze, 
firmě Maflex a  hotelu Grůň za možnost 
využití sjezdovky a balíčky pro všechny 
účastníky, pedagogům a provozním pra-
covníkům za organizaci a kuchařkám za 
občerstvení, které připravily pro závod-
níky, rodiče, učitele a hosty.

Mgr. Kamil Bula, 
ZŠ a MŠ Mosty u Jablunkova

Díky této akci měly děti možnost ak-
tivně podpořit náš český olympijský 
tým na olympijských hrách v  Pchjon-
gčchangu a zažít úžasnou olympijskou 
atmosféru, která v Ostravě vládla. Fo-
tografie z tohoto dne a video ze soutěže 
můžete zhlédnout na facebooku školy.

Za pedagogy Martina Lohnová

ŠKOLY
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KULIG
Dnia 4.  3.  2018 roku korzystając 
z  ostatniego śniegu, dzieci naszej 
szkoły i  przedszkola wzięły udział w 
tradycyjnym już kuligu. Warunki były 
idealne. Mróz okazał się nie straszny, 
biały puch na drodze i słoneczna pogo-
da sprzyjały zabawom na śniegu. Wszy-
scy doskonale przygotowali się na ten 
dzień. Ubrana w ciepłe stroje i wypo-
sażona w sanie i dobry humor przeszło 
trzydziestka uczestników z niecierpli-
wością czekała na moment rozpoczę-
cia. Punktem wyjazdu były tym razem 
Dolne Mosty. Tam czekały na nas dwa 
koniki i  powóz, za który dzieci podo-
czepiały swoje sanki. Małe dzieci z ro-
dzicami zajęły miejsca na wozie, star-
sze dzieci usiadły na sankach a reszta 
rodziców poszła piechotą i  zamykała 
naszą ekipę kuligową. Po drodze wszy-
scy podziwialiśmy uroki najbliższej 
okolicy i  przepięknego zimowego kra-
jobrazu. Koniki rżały wesoło, dzieci 
śmiały się i piszczały radośnie pokonu-
jąc nierówności na trasie, mijający nas 
na biegówkach turyści machali przy-
jacielsko, a wokół nas zalane słońcem 
połacie zaśnieżonych pól… radości nie 
było końca. W końcu dotarliśmy pod 
hotel Gróń. Znużone koniki mogły od-
sapnąć, zaś dzieci w podzięce często-
wały je jabłkami i marchewką. Nad sto-
kiem koło hotelu rozpalono ognisko na 
śniegu, przy którym każdy upiekł sobie 
kiełbaskę. Dzieci i  rodzice częstowali 
się gorącą herbatą i domowymi wypie-
kami, nie zabrakło też czasu na zaba-
wę na śniegu. Zadowoleni, spełnieni 
i  pełni wrażeń wróciliśmy do domu. 
Nie było osoby, której kulig by się nie 
podobał. Było naprawdę fajnie - jak 
inaczej mogło by być w gronie wspa-
niałych, trzymających razem rodziców, 
uśmiechniętych dzieci i słoneczkiem za 
plecami? Oby było tak zawsze.

Zadowoleni uczestnicy

XLVI Zjazd 
Gwiaździsty
24.  2.  2018 odbył się na mosteckich 
stokach XLVI Zjazd Gwiaździsty. Naszą 
szkołę reprezentowało 9 zawodników 
z takim oto wynikiem:

1. Sofia Bílik	 kl. 1.	
biegi	 7. miejsce 
2. Ewa Martynek	 kl. 4.	
biegi	 4. miejsce 
3. Eliška Teofil	 kl. 4.	
biegi	 2. miejsce 
4. Terezka Baron	 kl. 5.	
biegi	 13. miejsce 
5. Štěpán Bílik	 kl. 4.	
biegi	 9. miejsce 
6. Štěpán Lysek	 kl. 4.	
biegi	 19. miejsce 
7. Janek Martynek	 kl. 2.	
slalom	 8. miejsce 
8. Danielka Kufa	 kl. 4.	
slalom	 4. miejsce 
9. Adam Martynek	 kl. 4.	
slalom	 2. miejsce

Jako szkoła uzyskaliśmy w klasyfikacji 
ogólnej spośród 25 szkół 10. miejsce 
a w klasyfikacji ogólnej klas 1.-5. uzy-
skaliśmy 8. miejsce.

Serdecznie wszystkim zawodnikom 
gratuluję i dziękuję za tak pomyśl-
ną reprezentację naszej szkoły!!!

Maryla Hlávka Kraina

V březnu jsme instalovali regál s kni-
hami a  časopisy na nádraží a  tím se 
zapojili do celorepublikového projektu 
„Kniha do vlaku“. Cestující si mohou 
zpříjemnit cestování nebo čekání na 
vlak pěknou knihou nebo časopisem.

V  knihovně se nachází spousta naučné 
literatury, která pojednává o  zdravém 
životním stylu. Pokud se zajímáte o své 
zdraví, určitě vás osloví přednáška Ji-
řího Štěpánka s  názvem: Kolostrum 
- dar přírody. Jak můžeme pomáhat 
sami sobě? Přijďte do knihovny v úterý 

10. 4. v 16:30. Dozvíte se, co kolostrum 
(jinak mlezivo čili první mateřské mlé-
ko) obsahuje, jak napomáhá imunitnímu 
systému našeho těla, které složky ko-
lostra mají pozitivní vliv na organismus 
a jaké zdravotní problémy dokážou léčit.

Sobota 14. 4. 2018 bude patřit všem, 
kdo rád zapojují mozkové závity. Sou-
těž v luštění křížovek a hádanek aneb 
Konkurs w rozwiązywaniu krzyżówek 
i  zagadek proběhne u nás v  knihovně 
v následujících kategoriích a časech:

8:00	 krzyżówki i zagadki w języku 
polskim dla klas 3 - 5, 6 - 7, 8 - 9

10:00	 křížovky a hádanky v jazyce 
českém pro třídy 3 - 5, 6 - 7, 8 - 9

13:30	 křížovky v jazyce českém pro 
mládež od 16 let a pro dospělé

15:30	 krzyżówki w języku polskim 
dla młodzieży od 16 lat oraz dorosłych

Zájemci hlaste se do 11. dubna 
na tel.: 558 368 014 nebo 
knihovna@mostyujablunkova.cz

V  těchto dnech si připomínáme 
100. výročí narození spisovatele, 
folkloristy, autora velkého množství 
podání a legend, Józefa Ondrusze. Po-
chází z Karviné a  v  jeho sbírkách na-
jdeme vyprávění z  míst celého Těšín-
ského Slezska. V povídkách se objevuje 
mj. postava Pusteckého, typická pro 
hornické prostředí, populární postava 
vodníka – „utopca“, dále postava moud-
rého bači z  Kozubové či girovských 
Čertích mlýnů, postavy legendární, 
ale také historické. V  naší knihovně 
se nachází sbírka jeho povídek „Tu se 
žije bezstarostně“, „Cudowny chleb“ aj. 
Nabízíme možnost blíže poznat Ondru-
sze, jeho legendy a  místa, do kterých 
zasadil děj svých vyprávění. V  rámci 
Klubu Adama Wawrosze organizujeme 
20.  5.  2018 výlet s  průvodcem po 
Karviné. Na karvinském nádraží, kam 
se dopravíme vlakem, bude čekat auto-
bus, který nás zaveze do míst souvise-
jících s životem a tvorbou spisovatele. 
Výlet je vhodný pro dospělé i  rodiny 
s dětmi. Zájemci hlaste se v knihovně 
do 18. 4. , kde získáte bližší informace.

INFORMACE
Z KNIHOVNY

ŠKOLY
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Podpora spolků a nevýdělečných organizací v roce 2018
Obec v  letošním roce vyčlenila na dotace a  dary na sportovní, kulturní a  jiné účely celkem 
1 294 000 Kč a  dalších 300 000 Kč je určeno na sociální účely. K  dnešnímu dni je rozděleno celkem 1 298 500 Kč. 
Podrobný přehled příjemců a účelového určení dotací je uveden v následující tabulce. Informace rovněž můžete čerpat na 
stránkách obce www.mostyujablunkova.cz/samosprava-obce/dotace/

Příjemce Účel DOTACE
GÓROLE, folklórní soubor, Mosty činnost 16 000
GÓROLE, folklórní soubor, Mosty Mezinárodní přehlídka lidových kapel a folkl.souborů 30 000
MS PZKO Mosty u Jablunkova činnost pěveckého sboru 12 000
MS PZKO Mosty u Jablunkova Vánoční koncert pěveckých sborů 5 000
MS PZKO Mosty u Jablunkova Přehlídka amatérských divadelních souborů 7 000
MS PZKO Mosty u Jablunkova provoz a údržba - paušál dle dohody 130 000
MS PZKO Mosty u Jablunkova dar - užívání objektu PZKO přísp.organizacemi obce 80 000
Šance pro šanci, Český Těšín Šance 1618 26 000

Kultura 306 000
TJ Sokol Mosty - jako celek činnost 13 000
TJ Sokol Mosty - fotbalový oddíl činnost 64 000
TJ Sokol Mosty - fotbalový oddíl Mikulášský turnaj o pohár předsedy fotbal.oddílu 3 000
TJ Sokol Mosty - volejbalový oddíl činnost 9 000
TJ Sokol Mosty - volejbalový oddíl Memoriál Viléma Latochy 1 000
TJ Sokol Mosty - lyžařský oddíl činnost 9 000
TJ Sokol Mosty - lyžařský oddíl Veřejné lyžařské závody TJ Sokol Mosty u Jabl. 6 000
TJ Sokol Mosty - šachový oddíl činnost 18 000
TJ Sokol Mosty - šachový oddíl Mostecká věžička 5 000
TJ Sokol Mosty - šachový oddíl Mostecká věž 8 000
TJ Sokol Mosty - horolezecký oddíl činnost 5 000
TJ Sokol Mosty - horolezecký oddíl Běh do vrchu Mosty - Skalka 8 000
TJ Sokol Mosty - kulturistika činnost 2 000
TJ Sokol Mosty - aerobic činnost 2 000
TJ Sokol Mosty - turistika činnost 1 000
TJ Sokol Mosty - jako celek provoz a údržba - paušál dle dohody 190 000
TJ Sokol Mosty dar - užívání objektu TJ přísp.organizacemi obce 120 000
TJ Beskyd, Mosty u Jablunkova provoz a údržba - paušál dle dohody 15 000
TJ Beskyd, Mosty u Jablunkova činnost 9 000
TJ Beskyd, Mosty u Jablunkova Turnaj ve stolním tenise o pohár TJ Beskyd 3 000
TJ Beskyd, Mosty u Jablunkova dar - užívání objektu TJ přísp.organizacemi obce 8 000
SKI Mosty, Milíkov činnost 25 000
SKI Mosty, Milíkov Silvestrovský pohár 6 000
SKI Mosty, Milíkov Beskydský pohár 6 000
SKI Mosty, Milíkov "Jadwiga" KROS 5 000
TK Elán Třinec činnost - sportovní tanec 10 000
HC DYNAMO MOSTY činnost 5 000
Sportovní klub Mosty u Jabl.Šance činnost - turnaj v tenisu a stoním tenisu 3 000
Klub seniorů Horské služby oblasti Beskydy dar 4 500

Ostatní tělovýchovná činnost 563 500
Spolek rodičů a přátel školy Mosty činnost - 255 žáků ZŠ a 105 dětí MŠ 72 000
Macierz Szkolna Mosty činnost - 15 žáků ZŠ a 15 dětí MŠ 6 000
Rodinné centrum Mostík, z.s. činnost 10 000
Rodinné centrum Mostík, z.s. pohádkový les 2 000
Rodinné centrum Mostík, z.s. příměstské tábory 8 000
Rodinné centrum Mostík, z.s. dofinancování  projektu Podpora zdravého stárnutí 10 000

Využití volného času dětí a mládeže 108 000
Český svaz včelařů Mosty činnost 20 000
Český svaz včelarů Mosty Krajská soutěž Zlatá včela 30 000
Českomor.svaz chovatelů pošt.holubů Mosty činnost 5 000
Český rybářský svaz Jablunkov zarybnění toků plůtkem pstruha 2 000
Svaz tělesně postižených v ČR, Jablunkov dar 3 000

Ostatní zájmová činnost 60 000
SH ČMS Sbor dobrovolných hasičů Mosty činnost 19 000
SH ČMS Sbor dobrovolných hasičů Mosty Soutěž Beskydský železný hasič 5 000
SH ČMS Sbor dobrovolných hasičů Mosty Soutěž v požárním sportu a požárním útoku 5 000
SH ČMS Sbor dobrovolných hasičů Mosty Soutěž Karpatský šerpa 4 000

Požární ochrana 33 000
Nemocnice Třinec, a.s. nákup antidekubitní matrace 8 000
Charita Jablunkov dotace činnost 15 000
Charita Frýdek-Místek dotace činnost 14 000
Obecně prosp.spol. Sv.Josefa Ropice dotace činnost 7 000
Konvent sester alžbětinek v Jablunkově dotace Domov sv.Alžběty 150 000
SENIOR DOMY POHODA Český Těšín dar domov se zvláštním režimem 14 000
Integrovaný soc.ústav Komorní Lhotka dotace na provoz 7 000
Podané ruce-osobní asistence Frýdek Místek dotace mzd.náklady a zák.odvody 6 000
Slezská diakonie Český Těšín dar 7 000

Zdravotnictví a sociální oblast 228 000

Celkem 1 298 500

Přehled dotací a darů z rozpočtu Obce Mosty u Jablunkova na rok 2018 dle stavu k 19.3.2018
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Letos se soutěže zúčastnilo i mužstvo 
TJ Sokol Mosty u  Jablunkova. Soutěž 
se hrála od září 2017 turnajově jednou 
měsíčně s  ukončením na závěrečném 
turnaji v  sobotu 3. 3. 2018 v Ostravě. 
Této soutěže se zúčastnilo mužstvo TJ 
Sokol Mosty po dlouhých 20. letech 
a  v  konkurenci vesměs městských 
družstev hráčů ze sportovních gymná-
zií obstáli naši hráči na výbornou.

Skončili na velmi hezkém 6. místě 
v konkurenci družstev z  celého kraje, 
kdy jenom větší zkušenost protihráčů 
s  těžkými zápasy hranými na tři sety 
jim nedovolila být v tabulce výše. Jinak 
si vedli velice dobře. Třeba v  zápase 
s vynikajícími hráči z Oder vyhráli 3:2. 
Oderští byli zklamáni, byli v Mostech 

VOLEJBALOVÉ DRUŽSTVO POČET BODŮ
1. Volejbal Ostrava, s.r.o. 48
2. TJ Nový Jičín 32
3. VK Valašské Meziříčí 32
4. Blue Volley Ostrava 31
5. TJ Odry 30
6. TJ Sokol Mosty u Jablunkova, z.s. 22
7. Red Volley Frýdlant nad Ostravicí 13
8. Klub volejbalu Kopřivnice 7
9. Volejbalový klub Havířov 1

Zpráva z ukončené volejbalové soutěže 
mládeže MS-KTI, Krajského přeboru 
Moravskoslezského kraje – kadeti

Od listopadu až do konce února se ve 
sportovní hale ve Smilovicích konala 
Třinecko-Jablunkovsko-Těšínská liga 
mládeže v  halové kopané i  za účas-
ti hráčů naší starší přípravky (ročník 
2007 a mladší). V konkurenci 12 týmů 

se hráči Mostů pod vedením hlavního 
trenéra Davida Pietra rozhodně ne-
ztratili. Podařilo se jim postoupit do 
finále, které proběhlo v  třinecké hale 
Stars, po většinu zápasů dokázali pře-
hrávat i technicky vyzrálejší týmy, ze-

Pozvánka na valnou 
hromadu TJ Sokol 
Mosty u Jablunkova, z.s.
Výkonný výbor TJ Sokol Mos-
ty u  Jablunkova, z.s. srdečně zve 
všechny své členy na valnou hroma-
du konanou v pátek 13. dubna 2018 
v 17.00 v budově Sokolovny v Mos-
tech u Jablunkova.

Za TJ Sokol – Pavel Kantor, 
místopředseda

poprvé, jeli téměř 130 km pro vítezství 
a zde je čekala prohra.

Za příkladnou reprezentaci oddílu 
a  Obce děkujeme kapitánovi týmu 
Romanu Drongovi, hráčům: Adamo-
vi Bazgierovi, Vojtovi Szotkowskému, 
Tondovi Martynkovi, Davidovi Podesz-
wovi, Jonáši Bockovi, Partikovi Kohu-
tovi, Janu Bajtkovi, Vaškovi Rybákovi 
a Adamu Krestovi a také Marketě Szot-
kowské a Katce Kluzové, které s námi 
poctivě trénovaly od září 2017.

Dále děkujeme Tělovýchovné jednotě 
Sokol Mosty za možnost využití vozidla 
pro dopravu na zápasy a také obci Mos-
ty u  Jablunkova za finanční podporu. 
Slova poděkování vyslovujeme všem, 
kteří nás podpořili jak na výjezdech, 
tak v  domácích zápasech. Děkujeme 
za “nejlepší bufet v  soutěži“. Těšíme 
se na příští sezonu. Doufáme, že bu-
deme hrát již v nově zrekonstruované 
tělocvičně. Letos k odehrání domácích 
zápasů jsme využívali prostory v PZŠ 
Jablunkov, které tímto děkujeme.

Za trenéry Martynek Aleš, Kufa Martin

jména nezdolnou energií a bojovností, 
kterou si nejednou získali na svou stra-
nu i  přihlížející diváky. Konkurence 
v třineckém finále byla už nad síly na-
šich fotbalistů, přesto je celkové šesté 
místo příjemným překvapením.

Celá liga i  závěrečné finále byly vý-
borně zorganizovány, děkujeme proto 
všem lidem, kteří se na akci podíleli, 
dále tatínkům našich hráčů, kteří po 
několik víkendů pomáhali nejen s  od-
vozem fotbalistů, a  samozřejmě děku-
jeme i  samotným hráčům za krásné 
výkony a ukázkové nasazení.

Za trenéry Michal Foff

Naši malí fotbalisté bojovali a bodovali 
v zimní fotbalové lize

SPORT
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Určitě si řeknete co to je? Rád vám to 
objasním. Každý rok je v  rámci celé 
republiky pořádána vědomostní sou-
těž pro žáky včelařských kroužků pod 
názvem Zlatá včela. Letos připadlo po-
řadatelství oblastního kola pro severní 
Moravu právě naší včelařské organiza-
ci, pod který náš včelařský kroužek spa-
dá. Nejsme v této soutěži žádní nováčci, 
letos se zúčastníme této soutěže pode-
váté. Náš mostecký kroužek existuje od 
roku 2005.

Na soutěž, která se bude konat ve dnech 
21. – 22. 4. , je přihlášen rekordní počet 
148 žáků, z  26 kroužků z  celé severní 
Moravy. Každý kroužek povede jeden 
vedoucí, ty početnější s jedním doprovo-
dem, k tomu rozhodčí pro dvě kategorie, 
čili celkový počet bude 206 účastníků.

Žáci musí prokázat vědomosti z 30 otá-
zek ve formě testu, který přijde poštou 
přímo z ústředí Českého svazu včelařů 
z  Prahy a  bude odpečetěn těsně před 
tím, než soutěžící usednou do lavic 
k jeho vyplnění.

Další disciplínou je botanika - pozná-
vačka 10 včelařských rostlin.

Třetí disciplínou je poznávání 20 vče-
lařských pomůcek pro práci včelaře.

Čtvrtá disciplína je poznávání mikro-
skopických preparátu těla včely medo-
nosné, popřípadě jejich škůdců, jako je 
varroáza, nebo včelomorka.

Pátou disciplínou je praktická práce 
včelaře, která se provádí se cvičnými 
fotorámky a  spočívá v praktických do-
vednostech žáků, jako například se-
stavení nového včelstva, vybrání všech 
medových rámků, nalezení včelí matky, 
vytvoření oddělku, žáci musí správně 
pojmenovat části úlu a  musí vědět, co 

k čemu je. Celá soutěž potrvá minimál-
ně 4 hodiny ve dvou kategoriích, první 
až pátá třída a šestá až devátá třída.

Jelikož jsem se těchto soutěží zúčastnil 
již několikrát, konstatuji, že úroveň sou-
těže neustále stoupá a  dovolím si říci, 
že mnohdy děti převyšují znalostmi le-
tité včelaře.

Česká republika má nejlépe vypraco-
vaný systém vzdělávání včelařské mlá-
deže v  Evropě, ne-li na světě. Systém 
soutěže okopírovali na Slovensku, bude 
stejný rovněž v Maďarsku podle našeho 
vzoru. V Polsku se mládež učí u tzv. vče-
lařských mistrů. Český svaz včelařů vy-
nakládá ročně nemalé prostředky na to, 
aby činnost včelařských kroužků dobře 
fungovala a byla zárukou výchovy dal-
ších nástupců pro chov včel.

Zpátky ale k soutěži.

Jelikož je to dvoudenní akce, musíme za-
jistit ubytování, které bude v tělocvičně 
a několika třídách školy, soutěžící jsou 
zvyklí na vojenské poměry a  spaní ve 
spacáku. Rovněž tak zajištujeme jídlo 
a  pití pro všechny účastníky. Děti se 
nám nesmí nudit, máme pro ně i  jejich 
vedoucí připravený bohatý kulturní pro-
gram, ve kterém jsme využili všeho, co 
nám naše oblast 
nabízí, vystou-
pení kouzelníka, 
tanečníků, lidové 
hudby, moderněj-
ší hudby, dílničky 
pro tvorbu, ná-
vštěva zajímavých 
hostů, adrenalin 
ve formě bobovky. 
Navečer je připra-
ven ve spolupráci 
s  jablunkovským 
infocentrem per-
fektní film.

Na druhý den pro-
běhne slavnostní 
vyhodnocení sou-
těže, ze které po-
stoupí pět účast-
níků ze starší 
kategorie přímo 
do republikové-
ho finále, rovněž 
tak z mladší kate-
gorie. I  z  našeho 
kroužku se probo-
jovali již dříve žáci 
až do republiko-
vého finále. Byla 
to Anička Volná, 
která se umístila 
třetí a v rámci re-

Soutěž „ZLATÁ VČELA“ v Mostech
publiky dosáhla na 24 místo. Výkony na-
šich členů kroužku se pohybuji v první 
15 účastníků.

Na paměť této hezké akce budou zasa-
zeny pamětní lípy dětmi z každé katego-
rie, jak rovněž vedoucími.

Organizačně se na zajištění akce bu-
deme podílet my včelaři jak rovněž 
obec Mosty u  Jablunkova, která nám 
vyšla velmi vstříc a  patří jí za ochotu 
a  spolupráci velké poděkování z  naší 
strany. Dále to bude Moravskoslezský 
kraj a  ústředí Českého svazu včelařů. 
V  neposlední řadě tuto akci podpořili 
sponzoři, jak od nás tak i  ze zahrani-
čí. Věříme, že se nám tato akce podaří 
na jedničku a budete jako spoluobčané 
moci alespoň malinko nahlédnout pod 
pokličku této soutěže prostřednictvím 
České televize, televizního studia Ost-
rava, které nás navštíví.

Bez práce nejsou koláče - pokud se sami 
nepostaráme o  výchovu mladých vče-
lařů, nebude nikdo, kdo by to udělal za 
nás. My ale věříme, že tato práce s mlá-
deží má velký smysl i budoucnost.

Milan Motyka, 
za ZO ČSV Mosty u Jablunkova

VOLNOČASOVÉ 
AKTIVITY
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DŮLEŽITÉ
INFORMACE

Africký mor prasat (AMP) je nebez-
pečné, vysoce nakažlivé onemocnění 
domácích i divoce žijících prasat všech 
plemen a  věkových kategorií. Původ-
cem je virus vyvolávající u postižených 
zvířat vysokou horečku, krváceniny 
v  játrech, slezině. Na člověka se AMP 
nepřenáší. Projevy nemoci se objeví 
od 4 do 19 dnů od nákazy. Zvíře hyne 
během čtyř až deseti dnů, ale k úhynu 
může dojít i  velmi záhy, již před obje-
vením se prvních klinických příznaků. 
Úmrtnost dosahuje až 100 %. Léčba 
neexistuje, v případě výskytu náka-
zy je nařízena okamžitá, radikální 
likvidace celého chovu. Potvrzení 
ohniska nákazy znamená zákaz ex-
portu živých zvířat, masa i  masných 
produktů z dané země. V zemích, kde 
už k  propuknutí epidemie došlo, mu-
sely být populace prasat z velké části 
omezeny – například v Gruzii o 70 %, 
na Maltě a  v Dominikánské republice 
byly chovy domácích prasat dokonce 
zrušeny všechny. Právě výskyt afric-
kého moru prasat v Litvě byl oficiální 
příčinou toho, že Rusko zastavilo dovoz 
vepřového masa ze zemí EU. V součas-
né době ještě není nikde na světě k dis-
pozici účinná vakcína proti AMP, na její 
přípravě se intenzivně pracuje. Součas-
né oblasti výskytu AMP jsou kavkazské 
republiky, Ruská federace, Ukrajina, 
Bělorusko, Litva, Lotyšsko, Estonsko, 
Polsko, Česká republika - Zlínsko. 
V souvislosti s výskytem ohniska AMP 
na Zlínsku byla státní veterinární sprá-
vou přijata následná opatření: vytvoře-
ní zamořené oblasti (k 20. 2. 2018 40 
% okresu Zlín) a  v ní vysoce riziková 
oblast vytyčená ohradníky, vytvoření 
oblasti s  intenzivním odlovem divo-
kých prasat (část východní Moravy 
a  Slezska) a  postupy v  těchto oblas-
tech. Jablunkovsko, Třinecko patří 
do oblasti s intenzivním odlovem.

Ing. Jiří Vavřač, odbor ŽPaZ MěÚ Jablunkov

Kůrovcová kalamita 
a lesní cesty
Zdravotní stav nejrozšířenější dřeviny 
našich lesů - smrku je již delší dobu ve-
lice špatný. Příčiny jeho chřadnutí je po-
třeba hledat ve změně klimatických pod-
mínek za posledních 10–15 let. Zejména 
opakující se periody sucha svědčí obyčej-
né houbě václavce smrkové. Ta se dnes 
pro smrk stala doslova pohromou. Kdysi 
neškodná houba je dnes tzv. spouštěčem 
chřadnutí smrku, což se projevuje jeho 
postupným vadnutím vedoucím až k od-
umření celého stromu. Od fáze napadnu-
tí kořenového systému smrku václavkou 
až po jeho odumření může uběhnout růz-
ně dlouhá doba, a to od několika měsíců 
až po několik roků. Jakmile strom začne 
pomalu vadnout, je to ideální šance pro 
kůrovce, který v takto oslabeném stromě 
cítí ideální příležitost k dalšímu rozmno-
žování. A právě toho jsme dnes v našem 
okolí svědky. Ten, kdo pravidelně na-
vštěvuje zdejší lesy, si určitě všimne, že 
už cca 3 poslední roky stoupá intenzita 
těžeb právě oněch kůrovcových stromů. 
Dnes mluvíme o silné kůrovcové gradaci. 
Musím zde podotknout, že s touto situací 
nebojují lesníci jen na Jablunkovsku, ale 
kůrovcová kalamita zasáhla už i Jesenic-
ko, Bruntálsko, Olomoucko a bohužel šíří 
se dál západním směrem. Nikdo dnes ne-
může a neumí říci, kdy kalamita skončí.

Dle zákona č. 289/1995 Sb., o  lesích 
a  změně některých zákonů (lesní zá-
kon), je vlastník lesů povinen činit veš-
kerá opatření k zamezení šíření škůdců. 
Právě proto jsme dnes svědky zvýšené 
těžební činnosti, a  to nejen u  lesů ve 
vlastnictví státu, ale i u ostatních vlast-
níků. S  tím, jak stoupá objem těžeb, 
samozřejmě stoupá i  odvoz dřeva. Tím 
se automaticky zvyšuje tlak na odvozní 
cesty. Bohužel, někdy opravdu lesní od-
vozní cesty nevypadají příliš udržovaně. 
Nicméně dokud nedojde k uklidnění ka-
lamitní situace v  lesích, budeme muset 
tento neutěšený stav strpět. Po odeznění 
kalamity je povinností vlastníka lesních 
cest provést jejich řádnou údržbu. Po 
dobu trvání kalamity je vlastník lesních 
cest povinen udržet jejich sjízdnost pro 
lesní techniku. Odvozní lesní cesty jsou 
využívány i  k  odvozu dříví ze soukro-
mých lesů, kterých je v působnosti lesní 
správy Jablunkov kolem 4 000 ha. Ovšem 
náklady na opravy a údržbu lesních cest 
nesou v naprosté většině případů pouze 
Lesy ČR, státní podnik.

Ing. František Lipowski, lesní správce 
Lesy České republiky, s.p.

Tuto informaci jsme si mohli přečíst v minu-
lém zpravodaji. (Je pouze částečně pravdivá.)

Vezmeme-li v  úvahu všechny zde uvedené 
skutečnosti a argumenty nemohou nás, kte-
ří s  přírodou trochu více žijeme, než Obec 
Mosty, Agentura přírody a  krajiny Ostrava 

Památná lípa na 
Šancích už byla 
skutečně pokácená!

Africký mor prasat 
– reálné nebezpečí

a různé spolky a instituce životního prostředí, 
zcela přesvědčit o správnosti vykonání činu 
zkázy, který podstatně ovlivnil ráz krajiny 
s jeho historickým významem.

Po přečtení článku jsem nabyl dojmu, že pro-
hlídka zdravotního stavu této lípy byla objed-
naná již se záměrem Lípu setnout! (Byli ob-
jevení noví spolumajitele pozemku, na němž 
Lípa stojí (stála), takže Obec Mosty ze hry 
„o Lípu“ vypadla).

Jelikož jsem se účastnil kácení Lípy jako di-
vák, mohl jsem se se všemi těmi „zdravot-
ními“ jejími problémy seznámit na místě. Je 
pravda, že kmen byl poškozen, hlavně měl 
vykotlaný vnitřek, byla na jeho spodní čás-
ti trhlina, z které se sypaly zbytky shnilého 
dřeva (to u starších stromů bývá, dává se to 
ke kytkám). Poškození kořenového systému 
dřevomorkou nebylo přímo zjistitelné, nebyla 
tam však viditelná houba morky. Škoda, že 
akt „kácení Lípy“ se neúčastnil nikdo z osno-
vatelů tohoto činu.

Nejsem přesvědčený, že “značné“ poškození 
Lípy, hrozba jejího pádu a dřevomorka koře-
nů, byly těmi hlavními důvody jejího pokáce-
ní! Domnívám se, že zájmy ochránců přírody 
a krajiny a zájmy historiků a tedy i veřejný zá-
jem, nám zůstanou po mnoho let něco dlužní! 
Ti, co si něco pamatují, si vzpomenou, že asi 
před 10 léty začaly u předmětné Lípy usychat 
větve. Omlazovacím řezem se stav zastavil, 
Lípa se vzpamatovala. Ti co jezdí po světě, do-
loží, jak se s podobnými historickými skvosty 
tam nakládá. Používají se zde různá zpevnění 
a zabezpečení, u nás se Lípa pokácí!

Na Šancích tak bude stát u Boží muky samá, 
samotinká, historický cenná, dobře urostlá 
Lípa velkolistá!

Dle historických pranostik to většinou nevěstí 
nic dobrého.

Ještě něco nám Zošančanům, a  nejen nám, 
Obecní úřad Mosty a dotčení orgánové dluží? 
Jsou to historickočasové a  dějinné události 
spojené s  Boží mukou a  Lipami, Kapličkou 
a potažmo Šančanskými hradbami a vlastnic-
kými poměry z  toho plynoucími. Tento úkol 
by mohlo splnit sdružení Šance, které dostá-
vá od obce nemalé peníze a má „penězovody“ 
z kraje, EU i od státu.

Při této příležitosti sděluji, že při opravě hra-
deb se členové a jimi najaté firmy chovají jako 
nepořádní barbaři! Úředníkům obce Mosty 
sděluji, že cesta od Kapličky do Šanců je pro 
pěší procházky nebezpečná, na procházky 
maminek s  kočárky nepoužitelná! Po tako-
vých rozježděných a blátivých cestách se dá 
projit pouze v gumácích!

Doufám, že brzy dojde k  nápravě a  že prá-
ce na opevnění neskončí tak, jako skončilo 
„úplné“ vymýcení “křovínové“ vegetace na 
válech, kdy vzaly za své i  mnohaleté trnky 
a hlohy, jeřabiny, které byly oporou, potravou 
a ochranou ptactva (dříve koroptví a zajíců)!

Ing. Škandera Augustin

DOPISY OBČANŮ
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Oznámení
Všem držitelům psů oznamujeme, že v pátek 

13. 4. 2018 proběhne hromadné očkování psů 
proti vzteklině na níže uvedených svodech:

8.00	 Macoszek „Lyski“
8.20	 u Fiedora
8.40	 hřiště Dolní Mosty
9.00	 pohostinství „Lupinská“
9.20	 autobusová zastávka „Pod kopcem“
9.40	 autobusová zastávka „Mateřská škola“
10.00	 u obecního úřadu
10.20	 autobusová zastávka „Na tunelu“
10.40	 kaple Šance
11.00	 Šance konečná
11.15	 pohostinství „U Jakuba“
11.30	 autobusová zastávka „U hranice“
11.45	 Ščenté
17.00	 OÚ Mosty u Jablunkova

Náklady na vakcinaci jsou 120,– Kč a hradí se přímo na místě.
Bližší informace na telefonu 602 728 828.

MVDr. Jan Bojko

Harmonogram
sběru a svozu 

objemných 
a nebezpečných odpadů

Způsob sběru: 
stacionární s přejímkou odpadu

Termíny sběru:
viz tabulka; vždy od 11:30 do 18 hodin

Datum Stanoviště kontejneru
30. dubna a 2. května Obecní úřad
3. a 4. května Dolní Mosty, točna autobusu
7. a 9. května Potraviny na tunelu
10. a 11. května Šance DPS


